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Contexto

▪ Este inquérito é o terceiro feito no âmbito do “Projeto Sinais Vitais”, desenvolvido pela CIP
Confederação Empresarial de Portugal , em parceria com o Marketing FutureCast Lab do ISCTE, ao
qual a NERLEI se associou

▪ O “Projeto Sinais Vitais” foi desenvolvido para ter, nesta altura, uma periodicidade semanal,
agregando conhecimento sobre o tecido económico e permitir uma ação mais rápida no contexto de
estado de exceção que afeta cidadãos e empresas.

▪ O inquérito inclui perguntas de barómetro semanal e outras sobre o tema do “Proteção de Saúde pós
Estado de Emergência”.

▪ Nesta síntese apresenta-se uma comparação dos dados nacionais com os dados das empresas que
responderam indicando ligação à NERLEI.
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Metodologia, universo e amostra realizada

A NERLEI representou 4,2% das respostas.

150.000
empresas

1.179
amostra

REGIONAL

NACIONAL

850
empresas

50
amostra

Universo Amostra
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Caracterização da Amostra

Na amostra regional, 
verifica-se que as 
empresas médias e 
grandes, continuam a 
responder ao inquérito, 
ao passo que as mais 
pequenas responderam 
menos, fazendo com que 
exista evolução face aos 
dados anteriores em que 
a amostra era 
relativamente idêntica aos 
dados nacionais
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Grande empresa Média empresa Micro empresa Pequena empresa

8,0%

22,0%

34,0% 36,0%

5,0%

17,0%

41,0%

37,0%

Dimenão das empresas

Regional Nacional
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Empresas por Atividade Principal

Agricultura, silvicultura e pescas
4%

Alojamento e restauração
2%

Comércio
8%

Indústria e 
energia

46%

Informação e 
comunicação

6%

Outros serviços
32%

Transportes e 
armazenagem

2%

REGIONAL

Agricultura, 
silvicultura e 

pescas
2%

Alojamento e restauração
5%

Comércio
11%

Indústria e 
energia

47%

Informação e 
comunicação

2%

Outros serviços
22%

Transportes e 
armazenagem

1%

Atividades de 
saúde humana

5%

Construção e atividades 
imobiliárias

5%

NACIONAL
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Barómetro

Considera que para as empresas, os programas de apoio 
ao Estado português…
Dados de 18 de maio de 2020

ESTÃO MUITO AQUÉM DO 
QUE É PRECISO (21,0%)

NACIONAL

ESTÃO MUITO AQUÉM 
DO QUE É PRECISO 

(12,0%)
REGIONAL

ESTÃO AQUÉM DO QUE É PRECISO (59,5%)
NACIONAL

ESTÃO AQUÉM DO QUE É PRECISO (76,0%)
REGIONAL

ESTÃO À ALTURA DAS 
DIFICULDADES (12,0%)

REGIONAL

ESTÃO À ALTURA DAS 
DIFICULDADES (18,7%)

NACIONAL

SUPERAM AS 
EXPETATIVAS (0,8%)

NACIONAL

SUPERAM AS 
EXPETATIVAS (0%)

REGIONAL
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Barómetro

Dados de 18 de maio 
de 2020

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Regional Nacional

52,0%

38,0%

18,0%

16,0%

30,0%

46,0%

Pedido de financiamento bancário

Já pediu financiamento bancário Não pediu financiamento bancário, mas pensa vir a pedir

Não pediu, nem pensa vir a pedir financiamento bancário
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Layoff Simplificado

26,0%

8,0%

66,0%

43,0%

8,0%

49,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Já pediu Lay-off simplificado

Não pediu Lay-off simplificado, mas pensa vir a pedir

Não pediu, nem pensa vir a pedir Lay-off simplificado

Pedidos de Lay-off

Nacional Regional

Dados de 18 de maio de 
2020



10

Barómetro

A nível Regional existe uma percentagem maior de empresas em funcionamento.
Dados de 18 de maio de 2020

NACIONAL

REGIONAL

Mantém-se em 
pleno 

funcionamento

53,0%

Parcialmente 
encerrada

37,0%

Encerrada

10,0%

Mantém-se em 
pleno 

funcionamento

66,0%

Parcialmente 
encerrada

32,0%

Encerrada

2,0%
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Medidas de Proteção de Saúde

Adoção do 

Teletrabalho

Nacional Regional

A atividade da sua 
empresa permite 

teletrabalho?

Adoptou o regime de 
teletrabalho?

Não
29%

Sim
71%

Não
11%

Sim
89%

Não
42%Sim

58%

Não
2%

Sim
98%
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Medidas de Proteção de Saúde

Adoção do 

Teletrabalho

Nacional Regional

Dimensão do 
teletrabalho

Parcial
74%

Total (para 100% 
trabalhadores)

26%

Parcial
83%

Total (para 100% 
trabalhadores)

17%
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Medidas de Proteção de Saúde

Regional

Nacional

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Sim Não

100,0%

0,0%

99,6%

0,4%

Assegurou que os trabalhadores têm locais 
adequados para lavagem das mãos na 

empresa, incluindo doseador de sabão e 
toalhetes de papel?

Regional Nacional

Regional

Nacional

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

Sim Não

97,56%

2,44%

98,0%

2,0%

Assegurou dispensadores com soluções 
antisséticas de base alcoólica, 

recarregados de forma a assegurarem 
permanente funcionamento

Regional Nacional

Regional
Nacional

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

Sim Não

97,56%

2,44%

95,0%

5,0%

Tem procedimentos de higienização 
das mãos junto de pessoas externas 
que visitam a empresa (ex: clientes e 

fornecedores), como a 
disponibilização de dispensadores 
com soluções antisséticas de base 

alcoólica? 

Regional Nacional
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Medidas de Proteção de Saúde

Regional

Nacional

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

Sim Não

92,68%

7,32%

93%

7%

Estabeleceu utilização de máscaras para trabalhadores 
com sinais respiratórios suspeitos (ex: tosse ou 

constipação) e trabalhem espaços interiores com outros 
trabalhadores?

Regional Nacional

Regional

Nacional

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Sim Não

40,00%

60,00%

34%

66%

Estabeleceu utilização de máscaras para trabalhadores 
com sinais respiratórios suspeitos (ex: tosse ou 

constipação) e trabalhem espaços interiores com outros 
trabalhadores?

Regional Nacional



15

Medidas de Proteção de Saúde

Regional

Nacional

0,0%

50,0%

100,0%

Sim Não

100,0%

0,0%

96,4%

3,6%

Institui procedimentos de forma a procurar 
manter uma distância mínima entre 

trabalhadores (ou pelo menos no frente a 
frente)? 

Regional Nacional

Regional

Nacional

0,00%

50,00%

100,00%

Sim Não

97,50%

2,50%

87,0%

13,0%

Disponibilizou ou obrigou visitantes a 
usarem máscara ao se deslocarem à sua 
empresa, ou criou barreiras físicas face 
aos visitantes (ex: acrílicos, postigos)? 

Regional Nacional

Regional

Nacional

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

Sim Não

75,00%

25,00%

44,0% 56,0%

A sua empresa tomou outras medidas de 
distanciamento físico?

Regional Nacional
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Medidas de Proteção de Saúde

Regional

Nacional

0,0%

50,0%

100,0%

Sim Não

100,0%

0,0%

96,4%

3,6%

Institui procedimentos de forma a procurar 
manter uma distância mínima entre 

trabalhadores (ou pelo menos no frente a 
frente)? 

Regional Nacional

Regional

Nacional

0,00%

50,00%

100,00%

Sim Não

97,50%

2,50%

87,0%

13,0%

Disponibilizou ou obrigou visitantes a 
usarem máscara ao se deslocarem à sua 
empresa, ou criou barreiras físicas face 
aos visitantes (ex: acrílicos, postigos)? 

Regional Nacional

Regional

Nacional

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

Sim Não

75,00%

25,00%

44,0% 56,0%

A sua empresa tomou outras medidas de 
distanciamento físico?

Regional Nacional
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Medidas de Proteção de Saúde

Regional

Nacional

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

Sim Não

77,50%

22,50%

74,00%

26,0%

Informou e incentivou todos os trabalhadores a tirarem 
diariamente a temperatura e verificarem ausência de 

sintomas de tosse ou dificuldade respiratória?

Regional Nacional

Regional

Nacional

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

Sim Não

95,00%

5,00%

90,00%

10,0%

Informou os trabalhadores que em caso suspeito devem 
dirigir-se para a área de isolamento na empresa e 

contactar SNS24?

Regional Nacional
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Medidas de Proteção de Saúde

Não
85%

Sim
15%

REGIONAL

Não
30%

Sim
70%

NACIONAL

Tem estabelecimentos para servir ao 

público?

Na amostra regional, existe 

um pendor bastante mais 

significativo de empresas 

sem exposição de serviços 

ao público
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Medidas de Proteção de Saúde

Regional
Nacional

0,00%

50,00%

100,00%

Sim Não

77,50%

22,50%

74,00%

26,0%

Assegurou a limpeza e desinfeção 
após cada utilização dos terminais 
de pagamento automático (TPA)?

Regional Nacional

Regional
Nacional

0,00%

100,00%

Sim Não

100,00%

0,00%

79%

21%

Dá prioridade ao atendimento de 
profissionais de saúde, forças e 

serviços de segurança e proteção? 

Regional Nacional

Regional
Nacional

0,00%

100,00%

Sim Não

100,00%

0,00%

53%

47%

A sua empresa tomou outras 
medidas na proteção dos clientes  

?

Regional Nacional

Ao nível regional parece claro que existiu maior 

adoção de medidas de proteção!

Regional
Nacional

0,00%

50,00%

100,00%

Sim Não

100,00%

0,00%

96%

4%

Assegurou dispensadores com 
soluções antisséticas de base 

alcoólica, recarregados junto às 
entradas e saídas? 

Regional Nacional
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Medidas de Proteção de Saúde

Genericamente, a amostra regional 

evidencia que a avaliação das 

medidas de proteção adotadas 

foram bem aceites e consideradas 

positivamente.

0,0%

4,0%

58,0%

38,0%

0,0%

2,0%

10,0%

47,0%

39,0%

2,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

1. Nada Adequado

2. Pouco adequadas

3. Razoavelmente adequadas

4. Adequadas

5. Muito Adequado

Avaliação das medidas de proteção à saúde no 
pós-Estado de Emergência por parte do Governo 

e da DGS

Nacional Regional
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